

## 藥學院吳介信院長參訪美國聖地牙哥加大（UCSD）與廈門大學藥學院



藥學院吳介信院長於 2014 年 4 月前往美國及大陸，分別拜訪了加州大學聖地牙哥分校（University of California, San Diego，簡稱 UCSD，或稱聖地牙哥加大）、廈門大學兩校的藥學院，並進行拜會與交流。UCSD 為美國最大州立大學系統之一，並以科學研究著稱。

### ■ UCSD：頒授客座教授榮譽證書、參加藥學院院長卸任紀念餐會

吳院長利用前往參加自 2014 年美國實驗生物學年會的機會，順道至加州大學聖地牙哥分校拜會日前來本校參訪的 Dr. Victor Nizet 及 Felix Yam，並參加該校藥學院院長 Dr. Palmer Taylor 任職滿 12 年卸任的紀念餐會。



Drs. Victor Nizet 及 Felix Yam 於去年 11 月來台灣講學，並與本校藥學院師生

及附設醫院的藥師們進行密集課程及座談，藥物基因體及蛋白質體碩士學位學程的張偉嶠主任，更積極爭取與 Victor Nizet 醫學博士進行合作機會，並建議聘任其為藥學院客座教授。此行特別在該校藥學院舉辦簡單隆重的頒贈聘書儀式，並由藥學院院長 Dr. Palmer Taylor 見證。Dr. Nizet 將於今年 10 月底到本校來進行短期講課。

【圖：在 Dr. Palmer Taylor 院長（中）的見證下，吳介信院長（左）頒贈客座教授聘書予 Dr. Nizet（右）】



【上圖：頒贈聘書儀式合影，Dr. Vicotor Nizet 及夫人（右 4 及 3）、吳介信院長（右 5）、Dr. Palmer Taylor 院長（左 4）、臨床藥學副院長 Dr. Grace Kuo（左 3）、國際事務部主任 Dr. Kathryn Nygen（右 2）、臨床藥學教授 Dr. Felix Yam（右 1）及 Dr. Jennifer（左 5），及實驗室的博士後研究員等】

同日，UCSD 副校長、醫學院院長 David Brennard，特別為該校藥學院院長 Dr. Palmer Taylor 辦理卸任紀念餐會。Dr. Palmer Taylor 為 UCSD 藥學院創院院長，引領該院已有 12 年並使得 UCSD 藥學院為全美前 5 大藥學院之一。吳院長也應邀參加此感人盛會，多位教授上台分享 Dean Palmer Taylor 這些年如何將一所剛成立不久的藥學院，帶領成為享譽國際的藥學專業人才的培訓機構。

原任 UCSD 藥學院副院長 Dr. James Halpert，即將於今年 7 月 1 日榮任康乃狄克州州立大學藥學院院長，藉由此關係的建立，我校的國際合作可更進一步推廣到美國東北區域。藥學院能與 UCSD 在這幾年建立如此深厚的情誼，實在要感謝錢煦院士在 7 年前的引薦，日後也將持續努力的推動雙邊的合作。

### ■廈門大學

吳介信院長於 4 月 20 日至 22 日參訪廈門大學，期望增加兩校藥學院的學生交流及研究合作，因藥學院院長張曉坤教授因公赴美，由該院兩位副院長曾錦章教授及吳振教授、陳海峰教授共同接待。廈門大學在 QS 亞洲頂尖大學排名第 91



位，藥學院以該校原生物醫學研究院及醫學院藥學系為基礎，建立於 2010 年，是所創新藥物研發的綜合性及創新型學院。【圖：吳介信院長（中）與曾錦章副院長（右 2）、吳振副院長（左 2）及陳海峰教授（右 1）於廈門大學藥學院大廳合影】



在了解兩校的相關教學及研究重點後，雙方共識如下，在此架構下，相信可拓展本院與大陸雙邊合作讀機會。

1.積極推動兩院合作協議書的簽訂，邀請該院院長張曉坤教授來本校進行簽約。

2.廈門大學擬藉重本校臨床藥學的訓練經驗，協助該院在臨

床藥師的培訓。

3.在福建省政府推動的海峽兩岸研究合作計畫的支持下，廈門大學藥學院期能與本院教師共同研提具有創新性的新藥開發計畫。（文/藥學院）【圖：吳介信院長（左）與擬至本校修讀博學位的碩士班學生合影】